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ОСНОВИ ФІЛОСОФІЇ ТУРИЗМУ 

ХХІ-е століття має стати часом «гуманітарного повороту», 

переходом від деструктивного типу цивілізації з її хижацьким 

ставленням до природи, ксенофобією, жорстким економічним та 

політичним суперництвом до її людиноорієнтованої моделі. 
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Філософія туризму – це, насамперед, філософське розуміння 

людини, яка перебуває в «полоні» туристських подій. Філософський 

погляд на туризм зумовлює необхідність перегляду традиційного 

розуміння туризму як суто «індустрії подорожей та відпочинку», що 

передбачає наголос на світоглядне, культурне, гуманістичне, 

пізнавальне, етичне, естетичне, комунікативне значення туризму як 

феномену загальнолюдської культури. В цьому аспекті головним 

об’єктом туризмознавства є не маршрути, заклади розміщення та 

харчування, а особистість, що подорожує, світ її інтересів, прагнень, 

ціннісних орієнтирів.  

Філософський погляд на туризм полягає в тому, щоб визначити його 

сутність у понятійний спосіб. Туризм водночас виступає як одна з 

найкрупніших і найдинамічніших індустрій світу, що надає робочі місця 

сотням мільйонів людей. Це й система різноманітних подорожей та 

екскурсій та форма рекреалогії. Туризм для багатьох своєрідний спосіб 

життя. В філософії туризму насамперед слід виділити її онтологічну 

частину - вчення про туризм як різновид соціального буття.  

Соціальна онтологія туризму виявляє загальну логіку становлення, 

відтворення і оновлення різноманітних форм туристської практики, її 

проблемність, місце туристського процесу в соціальній динаміці.  

Туризм є ефективним засобом реалізації людських цінностей: 

свободи, гідності, дружелюбності, щирості, толерантності. 

Аксіологічний аспект туристської діяльності є одним із вагомих 

визначників філософії туризму. Результатом короткотермінових поїздок 

є поглиблення власних уявлень про власні цінності та ціннісний світ 

іншого. В залежності від наслідків міжлюдських контактів відбувається 

корекція ціннісних орієнтацій індивіда, перегляд власних уявлень про 

переваги чи вади «відмінного від твого» способу життя. 


